

Bydgoszcz, dnia 31 stycznia 2022 r.

L.dz. GZ/MN/332/2021

Sprawa: Odbiór i zagospodarowanie odpadów poprocesowych z Zakładu Termicznego Przekształcania Odpadów Komunalnych _nr MKUO ProNatura ZP/NO/1/22

Zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (t. jedn. Dz.U. 2021r., poz. 1129 ze zm.) Zamawiający udziela poniższych wyjaśnień:

1. Zwracamy się z prośbą o udostępnienie najbardziej aktualnych badań odpadów objętych postępowaniem.

Odpowiedź: Tak, Zamawiający udostępni badania odpadów. Aktualne badania odpadów objętych postępowaniem stanowią załącznik nr 1 do niniejszego zawiadomienia.

2. Czy przedmiotowe odpady zostały poddane procesowi sezonowania?

Odpowiedź: TAK

3. Jaki maksymalny czas załadunku jednego samochodu przewiduje Zamawiający?

Odpowiedź: Czas załadunku wynosi 5-10 min.

4. Jaka jest pojemność miejsca magazynowania odpadu?

Odpowiedź: 1 700m³

5. Czy Zamawiający przewiduje przestoje instalacji bądź prace konserwacyjne? Informacja będzie pomocna dla planowania własnych przerw technicznych w instalacji Wykonawcy.

Odpowiedź: Zamawiający przewiduje postoje wynikające z konieczności czyszczenia instalacji (1 zmiana tygodniowo) oraz te, wynikające z konieczności likwidacji bieżących usterek w razie ich wystąpienia.

6. Zwracam się z wnioskiem o wprowadzenie czasu na odbiór odpadów wynoszący 48 godzin od chwili przesłania zamówienia (wezwania).

Odpowiedź: Nie, Zamawiający nie wyraża zgody.

7. Czy Zamawiający wymaga złożenia jakichkolwiek dokumentów podwykonawcy, któremu Wykonawca zamierza powierzyć część zamówienia?

Odpowiedź: Tak, zgodnie zapisami SWZ Zamawiający wymaga złożenia dokumentów od podwykonawców, poniżej wyjaśnienie:

Na etapie prowadzonego postępowania:

- jeżeli Wykonawca w celu spełnienia warunku udziału w postępowaniu (zdolność techniczna lub zawodowa) będzie polegał na podwykonawcy, udostępniającym zasoby na zasadach określonych w art. 118 PZP, to w celu wykazania braku istnienia wobec niego podstaw wykluczenia oraz spełnienia warunków udziału w postępowaniu (w zakresie, w jakim powołuje się na udostępniane zasoby):

z m y ś l ą o e k o l o g i i

- ✓ składa wraz z ofertą JEDZ dotyczący tych podmiotów oraz zobowiązanie tego podmiotu do oddania Wykonawcy do dyspozycji niezbędnych zasobów na potrzeby realizacji zamówienia lub inny podmiotowy środek dowodowy,
- ✓ w takim przypadku Zamawiający wezwe do złożenia dokumentów o których mowa w cz. III SWZ ust 5 SWZ zarówno Wykonawcę, jak i podwykonawcę ponieważ przewiduje wykluczenie takich podmiotów z tych samych przyczyn co Wykonawcę.

Powyższą sytuację należy wskazać na druku formularza ofertowego pkt 7.

- jeżeli Wykonawca sam spełnia warunki udziału w postępowaniu, a jedynie powierzy część zamówienia podwykonawcy, który nie udostępnia zasobów na zasadach określonych w art. 118 PZP, wówczas wskazuje w ofercie firmy podwykonawców określając zakres powierzonej części zamówienia (o ile dane podwykonawcy są znane Wykonawcy na etapie składania oferty). Na etapie prowadzonego postępowania nie są wymagane żadne dokumenty dotyczące takiego podwykonawcy.

Powyższą sytuację należy wskazać na druku formularza ofertowego pkt 8.

Na etapie realizacji umowy:

Wskazany przez Wykonawcę Podwykonawca przed rozpoczęciem realizacji usługi powinien złożyć stosowne dokumenty, a ich rodzaj określają projektowane postanowienia umowy:

- **Zgodnie z § 2 ust. 7:**

*Wykonawca oświadcza, iż on, a także każdy ze zgłoszonych podwykonawców **posiada aktualne decyzje, w tym zezwolenia i pozwolenia oraz wpisy do właściwych rejestrów, a także środki oraz wiedzę i doświadczenie niezbędne do realizacji umowy oraz zobowiązuje się do utrzymywania tego stanu przez cały okres obowiązywania Umowy, w tym do uzyskiwania nowych zezwoleń i wypełniania wszelkich obowiązków publicznoprawnych, niezbędnych do prawidłowego wykonywania niniejszej umowy, jeżeli obowiązek ich uzyskania lub wypełnienia będzie wynikał z przepisów powszechnie obowiązującego prawa, w tym - prawa miejscowego obowiązującego w miejscu wykonywania Umowy. **Kopie decyzji posiadanych przez Wykonawcę oraz podwykonawców stanowią załączniki do niniejszej Umowy.** W przypadku, jeśli uprawnienia, o których mowa powyżej wynikają z decyzji terminowych, a terminy te upływają w trakcie realizacji umowy, Wykonawca przedstawi Zamawiającemu przed upływem tych terminów nowe decyzje potwierdzające posiadanie odpowiednich uprawnień przez Wykonawcę lub jego podwykonawców w dalszym czasie. **Wykonawca niezwłocznie w formie pisemnej informuje Zamawiającego o wszelkich zmianach, utracie, wygaśnięciu decyzji własnych, jak i podwykonawców dotyczących realizacji przedmiotu umowy;*****

- **Zgodnie z § 7 ust. 2**

Wykonawca gwarantuje, iż podwykonawcy posiadają i będą posiadać wszelkie niezbędne uprawnienia oraz decyzje wymagane prawem dla realizacji prac objętych podwykonawstwem.

z m y ś l ą o e k o l o g i i

Niewypełnienie tych obowiązków jest obwarowane karą umowną określoną w § 5 ust. 1 lit c, ponadto może stanowić zgodnie z podstawę do odstąpienia od umowy z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialności Wykonawca na podstawie § 8 ust. 4 lit g oraz h i co należy podkreślić to zgodnie z postanowieniami projektowanego § 8 ust. 2 :

Umowa ulegnie natychmiastowemu rozwiązaniu z chwilą, kiedy jedna ze Stron lub podwykonawca utraci uprawnienia umożliwiające gospodarowanie odpadami będącymi przedmiotem Umowy (m.in. wpisów do odpowiednich rejestrów lub decyzji na gospodarowanie odpadami w zakresie objętym niniejszą umową). Rozwiązanie Umowy w tym przypadku następuje z datą cofnięcia, wygaśnięcia stosownego zezwolenia lub wykreślenia wpisu do rejestru. Następuje to w wyniku jednostronnego oświadczenia Strony tej Umowy dokonanego w formie pisemnej z załączonymi kopiami dokumentów będących podstawą utraty uprawnień do realizacji umowy. Nie dotyczy to sytuacji, gdy Wykonawca zapewni podwykonawcę posiadającego stosowne wymagane uprawnienia w miejsce podmiotu, który je utracił.

8. Zamawiający w zakresie warunków udziału w postępowaniu w odniesieniu do zdolności technicznej i zawodowej, określonej w Cz. II ust. 1.2 pkt 4 SWZ, wymaga dysponowania instalacją posiadając możliwość zagospodarowania (w ramach posiadanej decyzji) odpadu o kodzie 19 01 12 w ilości 27 000 Mg/rok. W związku z tym, że przedmiotem zamówienia jest odbiór i zagospodarowanie 30 000 Mg odpadu, zwracamy się z wnioskiem o zwiększenie minimalnej zdolności przerobowej instalacji dla odpadu o kodzie 19 01 12 do poziomu co najmniej 30 000 M/rok.

Odpowiedź: Nie, Zamawiający nie wyraża zgody.

9. Zamawiający wymaga, aby odpady będące przedmiotem postępowania zostały zagospodarowane (przetworzone) zgodnie z przepisami ustawy o odpadach (t. jedn. 2021 r., poz. 779 z późn.zm.), dopuszczając ich unieszkodliwienie poprzez składowanie w ilości nie większej niż 20% masy odebranych odpadów.

Wytwórca odpadów, zgodnie z zapisami tejże ustawy, w pierwszej kolejności jest zobowiązany przekazać wytworzone odpady do odzysku a dopiero w przypadku braku takiej możliwości, do unieszkodliwienia. Dlatego mając na uwadze powyższe wnosimy o wprowadzenie zmian w treści SWZ oraz umowy, polegających na wprowadzeniu obowiązku zagospodarowania odpadów będących przedmiotem niniejszego postępowanie wyłącznie w procesie odzysku, wyłączając składowanie.

Odpowiedź: Nie, Zamawiający nie wyraża zgody

Zatwierdzono:

/-/Konrad Mikołajski- Prezes Zarządu